
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 374
van JOHAN VERSTREKEN
datum: 30 juni 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
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Kinderboerderij De Lange Schuur Oostende  -  Restauratie

De Kinderboerderij De Lange Schuur in Oostende werd 11 jaar geleden opgestart in een 
vervallen boerderij. De stad Oostende investeerde miljoenen in de renovatie van het 
gebouw. In 2005 werd het gebouw beschermd. In 2008 stortte echter de zijvleugel van 
het beschermde gebouw in. De stad Oostende diende op 9 augustus 2013 een 
restauratiedossier in bij Onroerend Erfgoed om van de dwarsvleugel een 
bezoekerscentrum en polyvalente zaal te maken. De werken worden geraamd op 
1.257.400 euro. Tot op heden heeft de stad Oostende nog geen zicht op een eventuele 
goedkeuring van het restauratiedossier, maar intussen mag het puin van de ingestorte 
zijvleugel niet worden opgeruimd tot de restauratiepremies zijn toegezegd. 

1. Wat is de stand van zaken in het dossier van de restauratie van de kinderboerderij 
De Lange Schuur in Oostende? 

2. Is er al zicht op de toekenning van premies? Indien wel, voor welk bedrag?  Indien 
niet, waarom niet?   



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 374 van 30 juni 2016
van JOHAN VERSTREKEN

1. Het restauratiepremiedossier van de kinderboerderij De Lange Schuur te Oostende is 
op 14 oktober 2013 ontvankelijk verklaard. Het voorziene premiebedrag van de 
Vlaamse overheid, inclusief provinciaal aandeel, is 481.121,40 euro. Het dossier 
bevindt zich momenteel op de wachtlijst van de nog toe te kennen restauratiepremies. 

2. De restauratiepremies worden in principe toegekend volgens de chronologische 
volgorde van de wachtlijst en naargelang de beschikbare kredieten. Gelet op de 
beschikbare middelen en gelet op het feit dat er nog heel wat oudere dossiers op de 
lijst staan, is het momenteel niet mogelijk om een exacte voorspelling te doen 
wanneer de premietoekenning zal gebeuren.
Er zijn eventueel wel mogelijkheden tot een voorafname – een versnelde toekenning 
van de premie - indien voldaan wordt aan een van de criteria zoals opgenomen in het 
ministerieel besluit van 16 maart 2015 nl.

1. de aanvragen met een dwingend karakter vanwege de koppeling aan een 
cofinanciering door een andere subsidiërende overheid of een Europese instantie, 
waarvan de kredieten dreigen verloren te gaan door een latere toekenning;

2. de aanvragen met een hoogdringend karakter vanwege de staat van het erfgoed 
waardoor de openbare veiligheid, de stabiliteit of de erfgoedwaarde van het goed 
in het gedrang komt waarbij het hoogdringend karakter wordt  aangetoond in een 
objectief rapport;

3. de aanvragen ingediend door premienemers die er als natuurlijke persoon hun 
hoofdverblijfplaats hebben of van plan zijn hun hoofdverblijfplaats te vestigen;

4. de aanvragen die kaderen binnen een investering waarbij de geraamde kost van 
de subsidieerbare beheerswerkzaamheden niet méér bedragen dan een derde 
van de totale investeringskosten.

Tot op heden heeft het agentschap Onroerend Erfgoed geen weet van een aanvraag tot 
voorafname. De hoogdringendheid is door de voorbije verwaarlozing met instorting tot 
gevolg immers teniet gedaan. 
De mogelijkheid bestaat ook om reeds 20 % van de werken uit te voeren vóór de 
toekenning van de premie mits dit gemeld wordt aan het agentschap. Mogelijk kan dit al 
volstaan voor het ruimen van het puin in afwachting van de toekenning van de premie 
voor de restauratie die aansluit op de heropbouw.


